
ВЫПОЛНЕНИЕ ЧЕРТЕЖА ДЕТАЛИ (ИЛИ МОДЕЛИ, ПРЕДМЕТА)  

В ТРЕХ ПРОЕКЦИЯХ 

Цель занятия: ознакомится с основными требованиями к чертежу детали 

в трех проекциях и освоить последовательность его выполнения. 

Выполнение чертежа детали в трех проекциях включает в себя создание 

проекций детали на разных плоскостях (фронтальной, верхней и боковой). Вот 

основные шаги для выполнения чертежа детали в трех проекциях: 

Подготовка: Определите размеры и форму детали. Получите 

необходимую информацию о детали (эскизы, размеры, требуемые допуски и 

т.д.). 

Выбор основного проекционного вида: Обычно основным (фронтальным) 

проекционным видом является тот, который наиболее информативен и лучше 

всего отображает форму детали. Обычно это вид спереди. 

Создание фронтальной проекции: На основании размеров и формы 

детали нарисуйте ее фронтальный вид. Обратите внимание на правильные 

пропорции и масштабы. 

Создание верхней проекции: На основании фронтального вида постройте 

верхний вид детали. Убедитесь, что все размеры и линии соответствуют 

реальной форме детали. 

Создание боковой проекции: Затем нарисуйте боковую проекцию детали. 

Это может быть либо правая, либо левая сторона, в зависимости от того, какая 

из них более информативна. 

Добавление размеров и аннотаций: Включите размеры, которые 

необходимы для понимания геометрии детали. Используйте стандартные 

символы и обозначения для облегчения понимания. 

Проверка чертежа: Перепроверьте чертеж на наличие ошибок, чтобы 

убедиться, что все размеры и пропорции правильны. 

Форматирование и оформление: Подготовьте чертеж к печати или 

подготовьте его в соответствии с требованиями (например, добавьте 

заголовок, номера по стандарту и т.д.). 

Для создания профессионального чертежа детализирующее программное 

обеспечение, такое как AutoCAD, SolidWorks или другие CAD-программы, 

может значительно облегчить процесс.



 

 

ПРИМЕР ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ РЕШЕНИЯ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ 

 
Рисунок 1 – Образец оформления 


